



# Исследовательский проект по музыке на тему «Что такое современность в музыке?»

Выполнила ученица 6 А класса МАОУ «школа № 111»

Ноздрина Алина



# Цели:

- 1) Узнать, что такое современная музыка.
- 2) Выяснить жанры современной музыки.
- 3) Понять, чем полезна музыка для человека.
- 4) Узнать, какие человеческие чувства может передать современная музыка.



# Узнать, что такое современная музыка.

Музыкальные течения, возникшие после 1950 года, нелегко классифицировать с позиции современника. Вероятно потребуется некоторое время для того, чтобы осознать их истинное значение в истории музыкального искусства. Зачастую музыкальные направления этого периода представляют собой всего лишь микро-тенденции и техники композиции, насчитывающие одного-двух представителей. Многообразие композиторских приемов и техник, свобода выражения, поиск новых путей развития музыкального искусства являются основными отличительными особенностями современного музыкального искусства. Неодадаизм, электронная музыка, микрополифония, «новая простота», «новая сложность», спектральная музыка, алгоритмическая композиция – это лишь некоторые примеры современных музыкальных стилей.

Минималистическая музыка со свойственной ей ритмической и гармонической простотой наиболее ярко представлена в творчестве С. Рейха и Ф. Гласса. Имя американского композитора Джона Кэйджа связано с развитием алеаторики. Среди крупнейших композиторов современной эпохи Дмитрий Шостакович, Пьер Булез, Альфред Шнитке, Витольд Лютославский, Луижджи Ноно, Кшиштоф Пендерецкий, Карлхайнц Штокхаузен, Янис Ксенакис, Дьёрдь Лигети и др. Порой «серьезная», поп- и этномузыка взаимодействуют и переплетаются друг с другом, чтобы потом вновь разойтись. Экспрессивные мотивы аргентинского танго звучат в музыке Астора Пьяццоллы, чье творчество стало невероятно популярным во всем мире.

Электронные инструменты и новые формы цифровой записи и обработки звука открыли радикально новые возможности для композиторов. Цифровые технологии способны воспроизвести звуки практически всех музыкальных инструментов, а также создавать абсолютно новые звуковые комплексы, используя ранее недоступные приемы.

Новые информационные технологии сделали путь от композитора к слушателю максимально кратким. Интернет дает возможность современным композиторам знакомить огромное количество слушателей и исполнителей со своим творчеством.

Выяснить жанры современной музыки.

- Рок
- Поп-музыка
- Реп
- Электронная музыка

# Рок



Рок - это не просто музыкальное направление, это молодежная культура, средство общения молодежи. Он изначально создавался как способ самовыражения молодежи, бунт и протест, отрицание и пересмотр моральных и материальных ценностей мира.



# Поп-музыка



Поп-музыка – это не только направление в музыке, а и целый вид культуры современности. Впервые этот жанр возник в Великобритании в середине 50-х годов. Основой этой музыки стала простая легко запоминающаяся мелодия, которая включает в себя несколько стилей. Однозначного значения у этого жанра не существует.



# Реп



Рэп — это ритмичный текст или стихи, которые читают под музыку, обычно с тяжёлым битом. Человек, читающий рэп – это рэпер, или MC



# Электронная Музыка



Электронная музыка — это удивительный симбиоз культурных традиций со всего мира, технологического прогресса и авангардного сознания. Ее история, уже насчитывающая более 100 лет, весьма убедительно показывает, как опыт одних людей, их начинания и мечты, бережно переданные, реализуются и развиваются последующими поколениями. Из множества разобщенных, и, на первый взгляд, никак не связанных друг с другом идей и открытий, даже противоречивых и взаимоисключающих, проистекает явление электронной музыки.



# Понять, чем полезна музыка для человека.

Помогает ли музыка человеку сконцентрироваться? И да и нет! Вообще чтобы человеку на чем-то сконцентрироваться слушать музыку необязательно, ведь для лучшей концентрации хорошо подходит полная тишина. И это касается большинства из нас. Однако некоторым людям в процессе работы, для обдумывания и принятия важных решений необходим какой-нибудь фон. В 2005 году, ученые из Великобритании выяснили, что спортсменам во время тренировок прослушивание музыки помогает увеличить результативность на двадцать процентов. Получается что влияние музыки на психику человека подобно допингу, применяемому некоторыми спортсменами. Вот только в отличии от запрещенных веществ музыка не нанесет вред здоровью и не проявится в антидопинговых тестах.

# Вывод

И по нашему современность в музыке – это новые жанры, песни, краски мелодии и новые ритмы и конечно новые открытия в музыке!

